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HLMA301, Algebre lineaire 2
TD feuille n°1 : Algebre de polynomes

Espace linéaire K, [z]
1.
a Soit a € K et on considere la suite suivante des polynémes

{pr(2) = (z —a)k; k=0,1,...,n}.

Montrer que c’est une base de K, [z].
b On prend f(z) € K,[2] un plynéme unitaire de degré n et on pose

{pe(z) = fP(2); k=0,1,...,n}.

Montrer que c’est une base de K, [z].
¢ On considere la fonction f(z) = €* et on note
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son k-em polyndme de Taylor en 0, k = 0, 1, ..., n. Montrer que {Ty(2), T1(2), ..., Tn(2) }
forment une base de K, [z].

d Est-ce qu’on peut remplacer €* dans ¢ par sin(z) ; par cos(z); par (1 — z)% ; par
In(1 — z) ? Justifier la réponce.

f A tout p(z) € K,[z] on associe le vecteur

vp = (p(0), (0, o p"(0)) € K",

Montrer que les polynémes {p1(z),p2(2), ..., pnt+1(2)} forment une base de K, [z] si
et seulement si les vecteurs associés {vp,, Vp,, ..., Up, ., } forment une base de K"**.

Division Euclidienne

2.
Diviser le polynéme P(z) par M (z), trouver le reste :

y=24—2234+422 - 6248 et M(z)=z—1. Trouver P(1).
b P(z) =22° - 523 -8z et M(z)=2+3. Trouver P(-3).
25424 —1922-132—10 et M(z) =2 —2. Trouver P(2).
dP(z) =42 =323 4+ 422 —52+6 et M(z)=2%2—-32+1.
fP(2)=23-322—2—-1 et M(2)=322-22+1.
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Trouver P(zp) :

aP(z)=2*-322+622 -102+ 16, 2z = 4.
b P(z) =24 +223-322 —4z+1, 2z=-1.
cP(2) =52 —1923 — 722 +92+3, z0=2.

4.
Développer P(z) en puissances de z — 2, trouver les dérivées de P(z) en 2.

a P(z) = 2% — 823 + 2422 — 50z + 90.
b P(z) = 2° — 423 + 622 — 82 + 10.
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5.
Trouver tous les P(z) € K[z] divisibles par P’(z).

PGCD de deux polynémes

6.
Trouver le PGCD de deux polynémes suivants :

azt+4+23-322—-42—-1 et 224+22-—2-1

b 20 4+224—423-322482—-5 et 2°+22—z+1.
cP+322-2242 et 28420421 —3224+22—6.
dzt+28—4z4+5 et 225 —22-2242.

7.
Trouver le PGCD de deux polynémes M (z) et N(z) et son expression linéaire en
M(z) et N(z) :

aM(z)=244+223 22422 et N(2)=2*+23—2%2-22-2.
b M(z)=322-222+2+2 et N(2)=2%—-2+1.

8.
Ecrire P(z) comme une expression linéaire de M(2) et N(z) : P(z) = A(2)M(2) +
B(z)N(z)

aP(z)=2:—1, M(2)=2% et N(2)=(z—1)2%
bP(z)=1, M(z)=(z-1)(z—2) et N(z)=z(z+1)(z+2).



